

## 懷念孫浩民先生

時間過的真快，一眨眼，浩民先生已離開我們十二年了。但是他頑長的性格，豪邁的笑容是大家永遠不會忘懷的。

浩民先生是我所敬仰的父親輩，作為一個晚輩，仰望這位我國企業界的巨人，我認為他是一位先生的領道者、有愛心的教育家、深具社會責任感的企業家。

政府遷台之初，企業界隨同來台的大陸上台者，北幫和南幫。前者是原藉河北、山東；

君復用箋

法若莫原籍江西、浙江。可說是源流分明。然而法  
民先生創办太平洋電線電纜公司，集合了南北  
群賢，大膽同心協力為該事業盡心力，在民國  
三十九年時還是很少罕見的。這以後法民先生和  
車崇佑倖又在星加坡創辦新馬電線電纜公司，在  
泰國創辦暹太電線電纜公司，不僅為事業贏得  
利潤，更為國家贏得國民外貿責任。

法民先生除了是一中國電線工業之父，更創办  
了聯合光纖通信、太平洋摩打百貨、太平洋建設等  
公司。這些公司當初法民先生主導下必能發揮固

## 君復用箋

陳精神，創造出厚的盈利。法民先生處事舉重若輕，確是天生的领导者。

法民先生中年時因家境貧苦，未能接受完整的教育，但是他一生不斷自修，自我充實。平時以書信自娛。民國三十一年，前夫人陳尚娟女士在桃園购置山地，營建校舍，二年法蘭始招生，以機械、電工、車輛、電化技術四科開始。由於辦學認真，進度充昇格，於九十學年度奉准改名為龍華科

技大學，分設管理學院、人文暨科學學院、工程學院、商學院等院系。九十三年教育部核定為「教育革

君復用箋

越計劃下給予補助，其金額在全國技專學院中居第二位，在私立學校中居第一名。龍華的卓越成就，足以使法民先生在天之靈倍感安慰。

法民先生經營事業有成，也從未忘懷企業的社會責任。他在河北同鄉會設立獎學金，更以書法三郵賣所得加上個人捐助設立財團法人孙法民文教基金，在津沽貧苦兒童助學金。民國二十二年開始他在台北市忠孝路四段樓宇置電動看版，每天選擇一句對世道人有益的嘉言諭語，都是法民先生親自選擇的。這種方式對社會風氣的端正甚有裨益。

## 君復用箋

法民先生是民前四年農曆正月廿十誕生，先父  
數法民先生早一天是初九。由於是父改讀化學，畢生  
恪守科學原則，對於誕辰的計算必須實足，因此找  
他時指二〇〇八年為老人家紀念百年誕辰。<sup>百年</sup>法民先  
生雖較先父晚一日出生，却早一年紀念誕辰，這也  
是難得的巧合。

君復用箋